

扫码
订阅

官方微信

小伙摆摊挣药费，女明星捐了一万元

身患尿毒症，26岁的连云港小伙王向穆靠着自己的双手摆摊贴手机膜赚取每月的透析费和药费。不久前，他找到了合适的肾源，遗憾的是，因为没有钱，只好放弃。不过，王向穆并没有因此气馁，“现在很多人在关心和帮助我，我会继续努力，等待下一次机会！”记者了解到，王向穆曾入围感动江苏十大人物，他自强不息的故事感动很多人，就在过年期间，一位女明星得知他的故事后，主动联系他，给他打了10000元。

王晓宇 宋芹 龙步青



王向穆在专注地贴膜 王晓宇 摄

为挣药费上街摆摊贴膜

1992年出生的王向穆，家住赣榆班庄镇。12岁那年得了肾炎后便退学在家看病。直到2011年，病情愈加严重，双肾萎缩转成了尿毒症。他的父亲是地道的农民，母亲在他7岁时就去世了，这些年，他治病的钱都是父亲种地的收入。

患上尿毒症后，王向穆每周一三五都要去做血液透析，除去农村合作医疗报销的部分外，自己每个月还要负担一千多元。他不想继续拖累年近六十的老父亲，便独自一人来到城区，想找份工作自食其力，但因身体原因，很多活都干不了。

2012年底，王向穆发现，街头贴膜的人多了起来，一张桌子一把椅子就能轻松“开张”。在一位大学生以及一位同行的帮助下，王向穆学会了贴膜，并开始在赣榆城区的时代广场摆摊赚钱。“夏

天的时候生意好做，晚上还可以去夜市摆摊，有时候能干到晚上11点多，一个月能赚两千多元，足够自己的医药费和生活。但到了冬天，天气不好，也没有夜市，一天也就能贴三四个，生意很惨淡！”王向穆性格内向，不轻易把自己的病情告诉别人，周围一开始没人知道他是个病人，“刚开始摆摊的时候，城管和物业会过来收摊，我不得已便跟他们说了实情，他们都很同情我，就帮我找现在这个地方摆摊。”

自强不息感动一位明星

为了赚钱治病，王向穆除了透析，基本都会出现在时代广场的摆摊点，这种状态已经有好几年。周边商户知道他的情况，都很照顾他，平时王向穆需要热水，大家随时提供。今年过年，王向穆年三十回家跟父亲吃了顿午饭，然后赶紧返回城区继续摆摊，一位大学生将他的故事拍了发到网

上，一位J姓女明星在微博上看到他的故事后深受感动，主动联系他，通过支付宝汇来10000元，并鼓励他好好治疗早日康复。

采访中，记者看到不少顾客光顾王向穆的小摊，好多人都从网上知道他专门找他的。顾客们讨价还价的很少，有的还会多给点钱。王向穆告诉记者，不久前，他配型的苏大附属医院曾打电话通知他，有合适的肾源，但是因为没钱，只好放弃了，“虽然有点失望，但是现在有很多人关心和帮助我，我一定会坚持，等待下一次机会。”

记者了解到，医生告诉王向穆换肾大约需要费用40万元，目前他已经筹集了10余万元，还有巨大的缺口，靠着一张贴膜桌子、一把椅子等简单的“小家当”，王向穆正在为自己的生命努力，如果你也想帮助这个自强不息的小伙子，你可以前往他的摊点照顾一下他的生意。

灌云首批“乡土人才大师工作室”挂牌

非遗传承人进课堂教你剪“囍”

近日，连云港市灌云县委组织部分别在灌云经济开发区和东城区的两所九年制实验学校为首批“乡土人才大师工作室”挂牌。据介绍，此次挂牌涉及剪纸、太极拳、形意拳等非遗项目，同期挂牌的还有进村（居）的10位艺人。据悉，这是该县在全省率先推进落实省乡土人才“三带”行动计划，开展乡土人才“智·富”行动的一个缩影。

王晓宇 夏兴俭 王旸

在当天的课堂上，省人大代表、省乡土人才“三带”新秀、县乡土人才“十佳技艺传承之星”、非遗剪纸市代表性传承人管艳带着孩子们折折剪剪，几分钟后，一幅幅精美的“囍”字图案呈现在眼前；省乡土人才“三带”能手、武医推拿市非遗代表性传承人马强和市级非遗项目太极拳指导老师杜兴乐，把技艺传授与授课间操相结合，编出一套简易的套路，将技艺传承的课堂拓展至室外，一招一式现场教学，孩子们学起拳来有模有样，连老师们也情不自禁地跟着学起来。

“这些项目都是非遗项目，作为乡土人才的技艺传承人，大师们以如此接地气的方式让技艺传承‘零距离’地丰富了校园乡土校

本教材的内容，活跃了师生的课堂和课余生活。”灌云县东城区九年制实验学校负责人告诉现代快报记者。

与此同时，在灌云县的很多乡村，淮海戏、工鼓锣、黄梅戏等唱响在村居，晨练的队伍里多了扭秧歌的大爷、大妈，大伊山山顶和广袤的村野响起了激昂的唢呐声……省级非物质文化遗产代表性传承人张福昌说，将“工作室”设立在村居，喜闻乐见的表演形式和寓教于乐的教学形式吸引了不少年轻人模仿、学习。

据灌云县委组织部副部长吕涛介绍，建立“乡土人才大师工作室”是该县为落实省乡土人才“三带”行动计划、市乡土人才“智·富”行动实施的一项重要举措，旨

在通过这一创新平台、载体，为乡土人才搭建展现技艺的舞台和技艺传承的桥梁，帮助乡土人才做好传统技艺技能的家承、师承和学承，发挥乡土人才在带领技艺传承、带动产业发展、带动群众致富等方面的作用，让广大乡土人才的能量充分释放、活力竞相涌流，通过深挖“创·响灌云，智·富家乡”乡土人才的潜力，凝聚乡村振兴的新力量。下一步，灌云县还将完善“乡土人才创业孵化基地”功能，加大“乡土人才创业示范基地”创建力度，推行“特色人才+特色产业+特色区域”模式，开展“乡土人才创业明星”评选，在全社会着力培养、弘扬“立于德、精于艺、勇于创、志于带”的新时代乡土人才精神。

小学生患大病，师生捐款近20万

从3月1日到5日，短短5天时间，盐城市盐渎实验学校全体师生共筹了近20万元爱心款，其中不少是学生们的压岁钱。他们帮助的是该校三（9）班的孙延龄同学，去年7月，孙延龄被确诊为患急性淋巴性白血病，病魔随时会夺走他的生命。

“他的父亲也是疾病缠身，不能工作，无经济收入来源，母亲现在医院护理，失去了家庭生活唯一经济来源。”目前经过前期化疗等治疗，已经用去了30多万元，孙延龄后期治疗还

是一个未知数。得知孙延龄家情况后，3月1日，三（9）班全体师生向全校发出倡议：请伸出你的友爱之手，献一份爱心，一起帮他战胜病魔。

3月5日上午9时，盐城市盐渎实验学校“学雷锋”月活动启动仪式上，几十名师生代表走到募捐箱前，投入装有满满爱心的善款。“共捐出了192194.6元，这种精神正是‘助人为乐、大爱无疆’的雷锋精神。”该校负责人李浩说。

姜振军

猜廉政灯谜，送廉政红包

元宵节前，连云港市海州区新浦街道机关社区组织辖区党员举办“猜廉政灯谜 送廉政红包”活动。社区党员通过猜灯谜、话廉政、领红包的方式，度过一个特殊的元宵佳节。

参加此次活动的40多名党员均获得一份街道司法所提供的特殊的“廉洁礼包”——家庭实用的法律书《常用法律知识

100问》，廉政红包是印刷精美的卡片——有图文并茂的家孝家风的传承宣传画，有相关廉政宣传的小折页、提醒卡、廉政书籍、法律法规知识册等，社区以润物无声的方式加深对党风廉政建设的理解和认识，让廉政之风吹进家户户，构筑好反腐倡廉防线。

王晓宇 闫玉梅

镇里办招聘会，300人当场找到工作

“过年回家听说镇里有个招聘会，就过来看看有没有合适的工作，在外面干得再好还是想回来就业，在家门口上班有种踏实感。”今年40多岁的灌南县百禄镇杨罗村的周梅在外打工20多年，是一家服装企业的质量管理员，为了照顾家里的老人孩子，在新春招聘会上，她成功应聘了一家服装企业。

近日，灌南县百禄镇在该镇中小企业园举行新春招聘会，现场的12家招聘企业为该镇返乡务工人员在“家门口”提供了500个就业岗位。

王晓宇 刘青 王都安

画说连云港



3月2日，元宵节，海州区海州街道新建社区组织居民开展“邻里一家亲，欢喜闹元宵”主题活动。活动中，大家争先恐后地猜灯谜、做游戏，社区工作人员还为大家亲手制作了元宵，居民吃着热气腾腾的元宵、聊着家常，在社区这个大家庭里一起过一个热热闹闹的元宵节。

王晓宇 陈洪军 文/摄